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Do Portálu ZČU byl zadaný tento výsledek kontroly plagiátorství1: 

Posouzeno             

Posouzeno - podezřelá shoda          

 

 

Navrhuji klasifikovat bakalářskou práci klasifikačním stupněm:2     velmi dobře   

 

 

Stručné zdůvodnění navrhovaného klasifikačního stupně:3 

 

Autorka zvolila velmi aktuální a důležité téma, které má výrazné ekonomické dopady na jednotlivce, 

organizace i společnost jako celek. Zdravotnictví, jakožto oblast, kde jsou pracovníci vystaveni značnému 

stresu, je vhodným prostředím pro tento výzkum.  

 

Práce je dobře strukturována a systematicky se zabývá teoretickým pozadím šikany, osobnostními 

charakteristikami obětí a konkrétním výzkumem provedeným na specifickém vzorku zdravotnických 

pracovníků. Teoretická část práce nabízí důkladný přehled o problematice šikany, jejích projevech 

a možných ekonomických dopadech, což poskytuje solidní přehled pro pochopení tématu. 
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V praktické části práce se autorka se zaměřila na souvislost mezi osobnostními charakteristikami 

a šikanou. Výsledky regresní analýzy ukázaly, že všechny z pěti osobnostních charakteristik podle 

modelu Big Five ovlivňují, zda se zaměstnanec stane obětí šikany. Práce rovněž popisuje negativní 

dopady šikany na pracovní výkon, zdraví a motivaci zaměstnanců, stejně jako na produktivitu a reputaci 

organizací. Tato část práce podtrhuje ekonomickou důležitost problému šikany na pracovišti a zdůrazňuje 

potřebu efektivních řešení.  

 

Nicméně, navzdory mnoha pozitivům, autorka by mohla být ještě lépe využít potenciálu skrytého v tomto 

tématu. Především by bylo přínosné rozšířit teoretickou část například o případové studie z různých 

odvětví, nejen ze zdravotnictví a se více věnovat ekonomickým důsledkům šikany. Také by bylo vhodné 

zapojit více respondentů do výzkumu. Rozšíření o konkrétní doporučení pro organizace, jak předcházet 

šikaně a podporovat zdravé pracovní prostředí by také obohatilo závěrečnou část práce. 

 

Celkově lze říci, že tato bakalářská práce se zabývá velmi zajímavým a důležitým tématem 

s významnými ekonomickými dopady. I přes ne zcela využitý potenciál je práce hodnotným příspěvkem 

k výzkumu šikany na pracovišti v sektoru zdravotnictví.  

 

 

 

 

 

Otázky a připomínky k bližšímu vysvětlení při obhajobě:4 

 

Jaké kroky byste doporučila organizacím k prevenci šikany na pracovišti na základě vašich zjištění? Jsou 

některá opatření podle vás efektivnější než jiná? 

 

Jak byste hodnotila úroveň šikany na pracovišti v českém zdravotnictví v porovnání s jinými odvětvími?  

 

 

 

 

V Plzni, dne 23.05.2024        Podpis hodnotitele  


